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Dt legatio.
A minek létjogosultságát tagadjuk, 

a minek oly államban, melynek függet­
lenségét törvények hangsúlyozzák, helye 
nincs, a mi a maga határozatának köte­
lező erejével, mint közjogi abszurdum 
főhatalomként áll az állami főhatalom 
fölött, — a delegatióról akarunk szólani.

Nem czélunk az Ugrón frakczió 
veresége miatt méltatlankodásunknak 
adni kifejezést, hiszen a delegationak 
ellenesei lévén, minket az abba be, vagy 
be nem jutás ténye sem örömre, sem 
boszuságra nem ingerel; sem Zichy János 
gróf és Rakovszky István néppárti kép­
viselőknek a delegátusságról történt le­
mondásait s e ténykedésükkel az Ugron- 
párttal vállalt solidaritást méltatni nem 
akarjuk ; de nem hagyhatjuk figyelmen 
kívül a kor ánypártnak azt a (érdesé- 
gében feltűnő tervét, melylyel a közös­
ügyek tárgyalására kiküldött, vagyis ki­
küldendő országos bizottságban, a dele- 
gatióban, a tömeges lemondások folytán 
beállott zavarokat elenyész'etni akarja.

A helyzet, melyet a delegátusságról 
az Ugrón kibuktatása miatti lemondások 
idéztek elő, olyan, hogy jelenleg a dele- 
gatiónak egyetlen ellenzéki tagja sincs.

A szabadelvű párt már azzal, hogy 
az ellenzéki férfiakat jelölésre hivta fel 
és a jelölést föltételhez nem kötötte, ha­
nem a mikor az ellenzéki férfiak megte­
szik a maguk jelölését, kiben e férfiak 
bizalma összpontosult, a szabadelvű párt

egyszerűen mellőzi, — inkorrekttül járt 
el, de még tovább megy az inkorrekt­
ségben akkor, a mikor ez eljárása miatti 
lemondások következtében megürült he­
lyeket póttagok bevonásával 
akarja betölteni.

A delegatió működését még ez ideig 
meg nem kezdette. Ez a delegatió még 
csak a megalakulás stádiumában van s 
az abban megürült helyeknek már most 
póttagok által történendő betöltése nem 
csak akroni-mus, de határozottan ellen­
kezik a választások által alakítandó bi­
zottságok szellemével s annak keresztül­
vitele vagv a szabadelvű pártnak önké­
nyeskedésig menő elbizakodottságára val- 
lana, vagy azon fölfogás valódiságának 
bélyegét sütné e pártra, hogy a minden 
alkotmányos államban szükségesnek el­
ismert közjogi ellenzék akczióját magára 
nézve kellemetlennek tartván, igyekszik 
e kellemetlenségekért kicsinyes bőszül 
állani s jövőre azok ellen magát, még 
az állam érdekének rovására is bizto­
sítani. Az a tény, hogy az ellenzéki pártok 
között akadt oly frakczió, mely a sza­
badelvű párt ama felhívásának, hogy a 
közösügyek tárgyalására alakítandó or­
szágos bizottságba tagokat jelöljön, — 
eleget tett, az a tény a szabadelvű pár­
tot lekötelezetté avatta az ellenzékkel 
szemben és e lekötelezettségnek legpri­
mitívebb követelményét sértette meg a 
szabadelvű párt akkor a mikor az ellen­
zék bizalmát egyesitő jelöltet maga le­
szavazta.

Zichy János gróf és Rakovszky 
István lemondó levelűkben joggal vágják 
a kormánypárt szemébe : nem felelt meg 
a korrektségnek, hogy egyes ellenzéki 
férfiak jelölésére az ellenzéki pártok fel- 
hivatnak ; azok azon feltevésben, hogy 
a parlament az eddigi szokást fogja kö­
vetni, a jelölést megejtik és csak azután 
veszik észre, hogy ezen felhívás nem 
vétetik figyelembe, hanem arra használ­
taik fel, hogy egy politikai ellenfél, ki 
a kisebbséghez tartozik, a többség által 
az ország előtt egy megbélyegzési kísér­
let áldozatává tétessék.

Ezen azonban, mint megtörtént dol­
gon túl vagyunk. A szabadelvüpárt in­
korrekttül viselte magát eddig, ne igye­
kezzék ez inkorrektséget további hibá­
val tetőzni.

Hangsúlyozzuk a helytelenségét an­
nak a tervnek, hogy a még működését 
meg nem kezdett delegationak megürült 
helyeit a póttagok behívásával akarják 
betölteni.

A betöltésnek a választás szellemé­
ből folyó egyedüli helyes módja, a pót­
választás.

Ezzel eleje vétetik annak a másik, 
kilátásba helyezett fonákságnak is, hogy 
ellenzék hiányában a kormánypárt maga 
osztja ki pár tagja között az ellenzéki 
szerepet. Akkor amikor a delegatió nagy 
katonai reformmal s az ezzel járó óriási 
költekezéssel áll szemben, egyáltalában 
nem helyén való ez a könnyelmű komé- 
diázás. (bl.)
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Az a föld . . ,
Irta :Ciornay Ödön.

Dobra került a Kádár birtok. Kádár Ba­
lázs mióta a felesége meghalt úgy élt, min'ha 
háromszor annyi vagyona lett volna. így az­
tán elúszott minden, gulya, ménes, löld és 
föld után|; legutóljára maradt a kis-csobán* 
di 300 holdas szép gazdaság : a kis-csobándi 
Kádárok ősi fészke-

Az a púba, fekete föld, hová megtért 
valamennyi Kádár, hová eljött néha-néha 
kipihenni a mulatozás fáradalmait a tékozló 
utód is.

Előbb a földeket adták el. Aztán rákerült 
a sor a kastélyra erre az ódon, de kedves és 
kellemes fészekre, ahol Kádár Balázsnak négy 
gyermeke bontogatta a szárnyait egy öreg gou- 
vernan t felügyelete alatt. Ezt a licitációt azon­
ban nem várta be Kádár Balázs, egy héttel 
előbb főbelőtte magát.

Hat lovas hintő vitte őt ki; szerencsére 
volt kint a kriptában egy hely még. Ez is be­
telt. A Kádárok mehetnek már most a nagyvi­
lágba — nincs sehol számokra hely ősi bir­
tokon. Idegen kézre kerüli minden. A címert 
leszedték a kastély kapujárul, aztán . . .

. . . Aztán a világ csak forgott tovább.A 
Kádár nevet elkezdték felejteni. Az apró gyer­
mekeket szétvitték a rokonok. Nem hallott ró­
luk senki.

Azaz mégsem . . .
Tiz-tizenöt esztendővel azután, hogy Ká­

dér Balázst eltemették, egy leányának a ne­
vét kezdték sűrűn emlegetni, nemcsak itthon, 
hanem kint külső országokban is.

Egy szép leányát, aki szép hangjával 
rabbá ejt mindenkit. Valami vidéki színigaz­
gató fedezte fel ezt az uj csillagot, olt vala­
hol a Mátra alján. És a csillag csakhamar 
felkerült ez égre onnan ragyogott le.

. . . Kádár Ilonát, Kádár Ba'ázs időseb­
bik leányát a nagynénje vette pártfogásába. 
Rakoncátlan kis hét esztendős leányka volt, 
akit rendre, jó viseletre szoktatni sok időbe 
került a tanli.iak. Nem is szokot az teljesen 
hozzá, maradt mindig olyan aranyos ugrán­
dozó babának mint volt kis korában. Valami 
német karmester lakott velők egy házban 
Krapelka Vencelnek hívták. Ennek tűnt fel 
először a Kádár Ilona hangja. Elkezdte őt 
lanitgatni s a tanítvány nagyon hálásnak rau- 
laskozott. Valamelyik műkedvelő előadáson 
aztán hallotta Őt énekelni Kezes Balambér, a 
mátravidéki színházak direktora — rögtön 
megkínálta őt fényes szerződéssel. Persze hogy 
nem fogadta el. Annyit azonban elért Kezts, 
hogy a leány az őszön már felkerült a fővá­
rosba magát kiképezni.

A többi magától jött. Ajánlat a fővárosi 
színházigazgatóktól, majd idegen színházak 
csábító szerződései egymást érték, mihelyt ki­

képzése után egyszer-kétszer hallották őt nyil­
vánosan énekelni.

Ö nem fogadta el egyiket se, a zajos 
itthoai siker után. külföldi körútra indult. Meg 
is hódította az egész világot.

Mikor aztán megelégelte a külföldi tapso­
kat és koszorúkat, hazajött. Talán 22 éves 
lehetett ekkor. Tündöklő szépsége volt. Ra­
jongott is utánna a főváros minden férfia 
fiatal, öreg egyformán.

Hanem ő rá sem henderitett az udvar- 
lókra. Ott volt az oldala mellett Rizs tanti, 
aki felnevelte, ez hessegette el az udvarló se­
regét. Csak egy emberrel tett a nagynéni ki­
vételt s ez Korláth Dezsó gróf volt. Egy dús­
gazdag nőtlen főur, akit szívesen láttak mindig 
a Kádár Hona szalonjába.

Szenvedélyesen szerelmes volt a mű­
vésznőbe, de Ilona nem vette komolyan az 
udvarlását. Úgy bánt vele, mint valami jóba­
ráttal. Meghallgatta szerelmi vallomását, aztán 
kaczagott rajta. — Valahányszor találkoztak, 
mindig kérte, hogy legyen a felesége. — És 
mindig tavadé választ kapott.

— Mondja — szólt ilyenkor Korláth — 
mivel tudnám megmá-itani akaratát,

— Semmivel édes Korláth — nem va­
gyok szerelmes senkibe. Magába se. Addig 
nem megyek 'férjhez, mig nem logok valakit 
találni, akit igazán szeretek.

Majd mélabusan hozzátette :

m

XXXIl. évfolyam. 93. szám. Szombat, 1900. május 12.

DEBRECZEN
A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE. /-juT-Sx

/>!., V\I MM    ■"■»■__ ' ■! ■'■-„•.»■r. r ■ —  :   —:—  :   akguJÁi    

Egye. .«ám arg /J. hr.

Felelős szerkesztő : B A R T H A MÓR. 
Kiadók : HOFFMANS KRONOVITZ.

Hlr&tésl dJJ :
Hat hasábos pátit sorért & kr. Nagyobb terjedelmű többesó r 
hirdetések alku szerint jutányos áron vétetnek fel. BéUegdij min 

den külön beiktatásért 80 kr.



*

U E B R E G Z 1900. május 12.

Debreczen, május 12.
Igazolt képviselő. A képviselőház ál­

landó igazoló bizottsága K u b i n y i Árpád 
elnóklésével tartott csütörtöki ülésén vizsgalat 
alá vette Ugrón János udvarhelymegye 
székely udvar helyi kerületébeu megválasztott 
képviselő megbízó levelét. Minthogy a megbízó­
levélül szolgáló választási jegyzőkönyv meg­
felel a törvény és házszabályok követeléseinek 
a bizottság Ugrón Jánost a szokásos harminc 
nap fönlartasaval igazolt képviselőnek jelen­
tette ki.

Összeférhetetlenség bejelentése. — A
képvise őház elnökéhez a csütörtöki képviselő 
házi tárgyalás folyamán a következő levél 
érkezeti

— Van szerencsém Nagy méltóságodnak 
Ugrón Gábor országgyűlést képviselő ur 
összeférhetetlenségi esetét bejelenteni. Neve­
zett képviselő ur egyrészt a magyar királyt 
kormány által támogatott pokrócz- 
gyárat létesít, másrészt a rnagy. kir 
államvasutakkal ált szerződéses viszonyban, 
amennyiben talpfákat szállít, a m 
állal a kormánynyal nyereséggel járó üzleti 
viszonyba jut, a mi a képviselői altassa! 
összeferhetetleo. Kérve nagyméltóságodat e 
bejelentést tudomásul venni s a képviselőház 
összeferhetetlemégi bizottságához áttenni, 
maradtam Natyméltóságodnak Budapesten 
1900 máj. 9. alázatos szolgája Bak Rafael 
magánhivatalnok, V., Sétatér utcza 3. I. 6.

Az elnök elsőbben s megállapította, 
hogy a megjelölt helyen c akugjan Bak Rafael 
könyvelő lakik. Magát a bejelentést a házsza­
bályok értelmében áttették az összeférhetet­
lenségi bizottsághoz.

A katolikus autonómia. — A k itolikus 
autonómiai kongresszus huszonhetes bizo'tsága 
csütörtökön délelőtt 10 urakor S z a p á r y 
Gyula gróf elnöklésével a főrendiház tanács­
termében ülést tartott. Az elnök előterjesztette 
a hercz*-gprimás és a kultuszminiszter atirafat

után egy tizenkét tagú bizot'ság kiküldését 
határozta el a végből, hogy tárgyaljon a mi- 
mimszterium és a püspöki kar kiküldöttjeivel 
s erről jelentést tegyen a huszonhetes bizott­
ságnak, a mely a döntés jogát magának tar­
totta fönn. A lizenkétlagu bizottság tagja' : 
Apponyi Albert gróf, Günther Antal, Hortoványi 
József dr. Hoványi Gyula dr., Molnár János, 
Pásztélyi Jenő, Rajner Lajos, Rakovszky Ist­
ván, Szapáry Gyula gróf, Ugrón Gábor, Vá- 
rossy Gyula es Zichy Nándor gróf.

A képviselőház ülése.
A f. hó 10-iki képv’selőházi ülést P e r- 

c z e 1 D. nyitotta meg. Legelőször bemutatta 
a min. elnök átiratát a szentesített törvények- 
rő, aztán közölte a főrendiház átiratéit az 
elfogadott törvényjavaslatokról s a delegátu 
sok megválasztásáról, a miket a Ház tudomá­
sul vett; majd bejelentette Zichy Janos 
gf. és Rakovszky István néppárti 
megválasztott delegátusoknak lemondását.

N y e g r e L. jegyző felolvasta a le­
mondó levelet, melyben lemondásukat indo­
koljak t. i. : hogy »a képv. a múlt szombaton 
megejtett vá asztasnál eltért eddig szigorúan 
követett eljárá álól és eg y, az ellen-
zekrészerőljelölfegyént
mellőzött, ellenére annak, hogy a 
jelölésre ez az ellenzéki párt a többség ré­
széről fölhivatott és ezen jelöléshez a többség 
pártkonferencziáján hozzá is járult.

Ha mi ebbe, az egyik ellenzéki párt el­
len a többség ré-zérő követett eljárásba be­
lenyugodnánk, ezáltal hozzá járulnánk egy 
precedens megteremtéséhez, mely az eddigi
parlamentigyakorlattal 
homlokegyenest ellenke­
zik. De e 1 I e n k e z i k az ellen-
zek szerepkörével is, melyet 
abban az országos bizottságban betöltenie 

„ , . , kell. Mert azok az ellenzéki férfiak a kik aLS!'? I «SS**? '■ ««*•
bizottság I S c h 1 a u c h Lőrincz bíboros.
Hornig Karoly báró és Szmrecsa- 
n y I Pál püspökök készítettek el, a kiknek 
arra is van megbízatásuk, hogy szükség eseten 
a huszonhetes bizottság s a kultu-zminisztérium 
küldöttjeivel is tárgyaljanak. A huszonhetes 
bizottság az elnök indítványára, hosszabb vita

részétől jelöltetnek, nem mint a többség bi­
zalmának letéteményesei, hanem mint az el­
lenzék bizalmi férfiéi hivatvák ott működni. 
Kiket tartanak a partok erre legalkalmasabb­
nak az ellenzéki kötelesség teljesítésére, azt 
az illető pártokra kell bízni, ti fölfogásnak 
■eleit meg az eddigi gyakorlat; 
mert ellenkező esetben szükségtelen a jelö­

lőlésre való fölhívás s a többség szabad aka­
rata szerint választhat az ellenzék soraiból 
neki tetsző ellenzéki férfiakat. A többségnek 
hozzájárulása nem a bizalom szempontjából 
hanem csak annyiban jő számba, a mennyi­
ben, mint a hatalom kezelője, a parlamenta­
rizmus érdekében hatalmát nem érvényesíti 
az ellenzékkel szembén. És ezt vagy az által 
teheti meg, hogy az illető jelöltre szavaz, 
vagy azáltal is, hogy a szavazástól egészen 
tartózkodik, az ellenzékre bízván, hogy saját 
erejéből váhszsza meg jelöltjeit.

De nem felelt meg a korrektségnek 
sem, hogy egyes ellenzéki férfiak jelölésére 
az ellenzéki pártok főihivatnak ; azok abbán 
a föltevésben, hogy a parlament az eddigi 
szokást fogja követni, a jelölést megejtik és 
csak aztán veszik észre, hogy ez a fölhívás 
nem vétetik figyelembe, haaem arra használ­
tató föl, hogy egy politikai ellenfél, ki a ki­
sebbséghez tartozik, a többség által az or­
szág előtt egy megbélyegzési kísérlet áldoza­
tává tétessék.

Bizalommal fordul a többség a kisebb­
séghez akkor, mikor őt jelölésre fölhívja ; 
bizalommal felel a kisebbség, mikor j-löl. e' 
bizalommal való visszaélés abban a színben 
tünteti fel az ily eljárást, mintha áz illető 
politikai pártot félrevezetni akarnák és egy 
politikai el enfeleu, ha más utón nem bírnak 
annak reputáczióján csorbát ejteni, legalább 
tlyképpen kívánnak megtorlást gyakorolni.

Ily eljárás után nem tehc'ünk egyebet 
minthogy, ismételjük, állásunkról, mint a kö­
zös ügyek tárgyalására kiküldött országos bi­
zottság tagjai, lemondunk, illetve lemondá- 
sunkai Nagvméltóságodnsk -zennel bejelent­
jük. Kitűnő tisztelettel

Budapesten, 1900. május hónap 9-dikén. 
kész szolgái :

Ifj. Zichy János gróf. 
Rakovszky István.

A Ház a lemondáfokat elfogadta, de nem 
megy bele az uj választásba, hanem a lemon­
dottak helyett póuagokat hívnak be.

A p á t h y Péter, az inkompatibilitási 
bizottság elnöke terjesztette be ezután az Ug­
rón ügyre vonatkozó jelentést, a melyet nyom­
ban tudomásul ve'tek. Az Ugron-pártból csak 
Polónyi volt jelen.

Következett a napirenden levő javaslatok 
tárgyalása.

M

És én tudom, hogy nem is fogok soha 
olyant találni.

— De hat miért nem ?
— Ne is kérdezzen. Talán egvszer ki 

három maga előtt a Mkemet. Tálán elmondok 
mindent.

Kurláth közbevágott.
~ Hona, magának valami mélységes titka 

van. Maga szeretett valakit, vagy még most
is szereti ót. Tudtam — mondta keserűen. _
Nem is képzelhetem másként, hiszen olyan 
őszinte, oly nemes vonzalommal közeledtem 
mindig magához, hogy a köszív is meglágyuli 
volna. Mag i mégis olv kegyetlen.

Ilona lehajtott fővel hallgatott csak nagy 
sokára ve ette föl szemeit, aztán lassú komoly 
hangon szólt :

- No hál igaza van, megvallom. Szerel­
mes vagyok, de nem úgy m ot maga gondolja. 
Valami bohó ábrándnak vagyok rabja. Üljön 
ide mellém, majd elmondok magának mindent- 
Ítéljen az.tsn.

Leültek mind a kelten. A gróf izgatott 
kíváncsisággal, a leány pedig nyugodt komoly- 
Sággal. Aztán elkezdett beszélni.

Maga ismerte apámat Korláth ugv e "> 
Mikor ö öngyilkos lelt. én hét éves kis gyer­
mek voltam. Olt Kts-C-obándon nevelkedtünk 
valamennyien. Szerettem a természetet már 
akkor, egész nap ot! szaladgáltunk a kis- 
csobandi parkban. Néha egész nap elbarangol­
tam, úgy, hogy csak este kerültem haza. — 
Kimentem a földekre, az erdőbe, oU a fűben 
oly jól éreztem magamat. Néztem a mezőn dől­
lek" Ma erÜÍel’ a1z',kl'l> ak|k szántottak vetet­
tek. Már akkor kiszíneztem magam előtt a

jövőt, nem ábrándoztam én tündérkiráiyságrál 
csak olyan parasztasszony, vagy parasztlany 
akartam lenni, mint azok, ak k az etelt hordják 
ki a mezőre. Ugy-e bolondos gondola'ok egy 
ö-7 esztendős kis leánytól. Pedig úgy volt. 
Mikor aztan Riza nénihez kerültem, sok ideig 
elzárva éltem a világtól, ezek a gondolatok 
meg jobban befészkeltek magukat a fejembe. 
Azt csak későn tudtam meg, hogy mi történt 
apámmal, de a szülőfalum szeretető az mindig 
erősebb lett a lelkemben. Mikor aztán megtud­
tam, hogy mi történt a kis-csobandt birtokkal 
elhatároztam, hogy vissza szerzem magamnak 
azt. Azért mentem külföldre, hogy pénzt keres­
sek minél többet. Vissza akarom venni azt a 
főidet, amibe én mar hat esztendős koromban 
szere mes voltam. Vissza is veszem, aztán 
akkor itt hagyom azt a sok fényes dicsősége, 
es elmegyek örökre Kiscsobándra. Ott akarok 
élni ott szeretném öreg koromban is hallgatni 
a fül mile füttyön kint az erdőszólen. Gazdál­
kodni fogok, vigyázok a béresekre, a munká­
sokra. Aztán neha-néha elmegyek az édesapám 
koporsójához. Istenem, hogy szeretett engem 
édes apám. Ami pedig a férjhez menést illeti 
majd csak elvesz valaki a faluban. ’

Korláth gróf mosolyogni kezdett.
— Gondoltam, hogy nevetni fog mind­

ezeken. 1 edig hat úgy van és úgy lesz minden 
ahevy mondtam, édes Korláth. Ha én magának 
a felesége lennek, maga nem szakítana de 
nem is szakíthatna az eddigi ólelmódjáva’l. — 
Nekem a maga oldala mellett ugv kellene 
érnem min. egy gröfnénak. En pedig „J! 
a árok é'n, ezután m.nt egy falu-i asszony! 
Elfelejtek minden dicsőséget, megelégszem a

Kis Csobanddal, a kis-cs -bándi kastélylyal, a 
kis-csobandi földekkel, réttel, erdővel. Ezekbe 
vagyok szerelmes.

Gróf Korláth megkönnyebbülve sóhajtott 
e szavakra, aztán megfogta Ilona kezét s me­
lyen a sxemeközzé nézve igy szólt :

— Ennyi az egész ? Csak egyet mondjon 
még még. Tudna engem szeretni ?

A leány lesütötte a szemét.
— Hogy tudnám-e szeretni ? Maga tud­

ja Korláth, hogy magával mindég másként 
bántam mint a többi férfivel. Bizonyosan tud­
nám szeretni de nem akarom. És senkit se 
akarok.

Köszönöm — felelt a gróf. Aztán el­
búcsúzott. Derűsen, jó kedvvel ment le a leb- 
csőn. De míg leért az utcára folytonosan azt 
mormogta.

— A 1 a föld . . . különös ... az a 
föld . . .

Sok ideig elő sem hozta a mondottakat, 
mintha elfelejtett volna mindent.

Csak kelőbb — egy-két hónappal ezután 
mikor kettecskén beszélgettek a Kádár Ilona 
lakásán, a gróf hirtelen igy szólt a leányhoz :

Megvettem a kis-csobándi birtokot.
Ilona elsápadt.
Az pedig mosolyogva folytatja :

Megvettem igen és á feleségemnek 
adom menyass/onyi hozományul.

Kádár Ilona nem szólt semmit, csak 
könnyező szemekkel odaborult gróf Korláth 
keb'ere, az pedig átölelte öt s boldogan sut­
togta a fülebe ;

— Szeretlek. Ugy-e te is ?
— Mily jó vagy te — szólt a leány.

t '•
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ItiOO. május 12.

A naptárak, hirdetések, hírlapi beiktatá­
sok, külföldi hírlapok és időszaki lapok bé­
lyeg kötelezett ségónek 
megszüoieléseről rendelkező törvényjavaslatot 
Neményi Ambrus ismertette s ajánlotta röviden 
elfogadásra. A javaslathoz senki sem szólott 
segyhangulagelfogadták
részleteiben is változtatás nélkül,

A szeszkonlingeosről szóló javaslatnak 
F a r b a k y István volt az előadója, ismer- 
lelője.

Komjáthy Béla azt fejtegette, hogy 
a szaszkontingensnck a javasla'ban proponált 
uj föloszlása jobbara » nagybirtokosoknak fog 
használni a nem a kisbirtokosok javara szol­
gál. A kormányban kévés a nagy birtokosok- 
kgl szemben az ellenálló erő. Az pedig a kí­
vánatos, hogy a felosztás főként a kisbirto­
kosok javára történjék.

Komjáthy szerint a nagybirtokosok,a kik nem 
képviselik a mezőgazdaságot mégis követelik 
maguknak a szesz-koniingenből származó elő­
nyökül, csak magukat, saját erdeköket kép­
viselik.

Nem ellensége a mezőgazdasági szesz­
gyáraknak (gúnyos nevetés középen) de óhajtja, 
hogy a szeszkontingens kiosztásánál elsősor­
ban a kisbirtokosok érdeeit vegyék figye­
lembe. A mezőgazdasági irány rosszul fejlődik. 
Ezt javítsa a kormány a szeszkontingens­
nél a kis gazdákra figyelemmel. Ebben a né­
zetben logadja el pártja a törvényjavaslatot. 
(Helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Szünet után
Neumann Ármin : Sok tekintetben 

egyetért Komjáthyval es hibáztatja, hogy az 
1899. XXII. te. oly hamar módosittatik. Nem 
hiszi, hogy ez a javaslat « merkantilis'ák és 
agráriusok között a velemény-külömbségekel 
eloszlatna, sőt még nagyobb űrt fog okozni 
köztük.

Az 1888-iki szesztörvónynek, mely úgy 
a mezőgazdasagi, mint az ipari szeszfőzdék­
re egyaránt kedvező volt, egyedül az volt a 
haszna, hogy a szeszadó 8 millió írtról 30 
millióra emelkedett.

Ismerteti a mezőgazdasági es ipari szesz­
gyárak termelési viszonyait 1888. óta s ki­
mutatja, hogy ezt nem termelik oly mérték­
ben,|mint a mennyi a törvény által megen­
gedve volt. Reméli, hogy ez a törvény zár­
kövét képezi annak az expert men álásnak, a 
mi eddig ezen a téren történt s ezért a ja­
vaslatot elfogadta. (Helyeslés jobbfelől.) Utána

L u k á c s L. p. ü. miniszter, Komjáthy 
érveit cafolgatva, ajánlta a (javaslatot el­
fogadásra.

E I u ö k a vita folytatását a holnapi 
ülésre tűzte ki.

Darányi I. földen, miniszter két lja­
vaslatot nyújtott be a kerti ói dohánymuaká- 
sokról és az er dóm un kasokról.

S z i 1 y Pongrác előadó a földmi vetési 
és Beltcska Béni a közig, bizottság részéről 
jelentést nyújtott be az állatorvosi intézmény 
államosításáról szóló (javaslatról.

Annak idején napirendre tűzik.
Ülés vége 2 ó. 10 p.-kor.

Május 11.
Tegnap — Pénteken az elnök — Percei 

D. megnyitván az ülést, miután az előzőnapi 
jkvet hitelesíttette s mielőtt a napirend sze­
rinti tárgyalásra áttértek volna, jelentette, 
hogy G a j á r y Ödön napirend előtt akar 
felszólalni.

G a j á r y Ö. felszólalása az Ugrón 
elleni hajsz kárhoztatása és e ítélése érdekéből 
történt; de miután érintette azt, bogy az ellen­
lék személyi bajszát folytatott valamikor 6 
ellenük, most ők mégis azon magas politikai 
erkölcs szinvocalán állanak, hogy elítélik azt 
a hajszál, mely a magánbecsületet támadja 
meg, hogy politikailag ártson : provokálta magát 
az Ugron-pártot is, amelynek nevében Poldnyi 
adott kifejezést annak, hogy bár Gajáry fel­
szólalását helyeslik, do kijelentik, hogy az el­
lenzék meg a nagy obstrukezió leghevesebb 
csatájában sem folytatott személyes hajszát.

P s i k Lajos beterjesztette az állandó 
igazoló bizottság jelentését Ugrón János

mandátuma 30 nap fentartásával való iga­
zolásáról.

Azután elfogadta a Ház harmadszori ol­
vasásban a hirdetési bélyeg eltörléséről szóló 
•javaslatot,

A szeszkontingensről szóló (javaslat foly­
tatólagos tárgyalásához szólt

Rakovszky István a mezőgazdasági
H i e r o n y m i Károly az ipari szesz- 

termelők érd-két védelmezve.
A javaslatot az előbbi nem, az utóbbi 

ellenben elfogadta.
P o 1 ó n y i kifogásolta a (javaslatot 

s kívánatosnak tartja, hogy prmiumot az kap­
hasson, ki félévet állandóan Magyarorszá­
gon töltött. Határozati javaslatban a szeszárak- 
nak kartellek által való drágítása ellen sürget 
intézkedést. A tjavasla'ot nem fogadja el-

J u s t h Ferenc a felvidéki szeszterme­
lők erdőkében szólt. A javaslatot elfogadta.

A következő napirendet a szeszkontin- 
gensről szóó viia folytatása képezi.

Az ülést elnök 2 órakor rekesztetie be.

KÜLFÖLD.
Törökbirodalom és az Egyesült stá­

tusok. A török-amerikai konfliktus 
nagyon elmergesedett Washingtonban komo- 
lyau fenyegetőznek az ultimátummal és égy 
londoni jelentés szerint, jól értesült angol kö- 
rfik naprót-napra várják, hogy a két allam 
között megszakad a diplomacziai össze köt- 
teté.-. Ez esetben a Törökországban élő ame­
rikaiak védelmét Németország vállalja ma­
gara. Londonban egyébként tisztán választási 
manővernek (ártják, hogy az amérikaiak oly 
nagyon forszírozzák a török kárpótlás dolgát. 
Mac Kinley elnök ugyanis, a ki angol barát 
politikájával elleniéibe helyezkedett a nép 
borbarát érzelmeivel, meg akarja mutatni, 
hogy a külügyi politikában mit tuJ s ezért 
szorongatja a szultánt. Az öreg Wallace ge­
nerális, a ki 1881-től 1885-ig képviselte a
portánál az Uniót s a ki igen jót ismeri a 
török viszonyokat, a szu tannak a védelmére 
kelt. Azt mondta a minap Newyorkbao, hogy 
az amerikai missziók elpuiztitasa csak az ör­
mények eden irányult, mert az amerikaik 
ólaimat adtak az örményeknek a kurdok el­
len. Az amerikai missziók csak azért pusz­
tultak el, mert örményeket kereslek bennük. 
Az amerikaiknak azonban meg a hajuk szalu 
sem görbült meg. Wallace nem hiszi, bogy 
az amerik.i kormány, bármiot fenyegetőzik 
is, komolyan végre rn-roe hajtői fenyegetései.

A háború.
A nagy haderővel előrenyomuló R o - 

belts tábornok elől a burok ismét vissza­
vonultak. Roberts lord már átkelt a Zand-fo- 
lyón is, a melynek északi pariján,a kroonstadi 
hegyek lejtőjen állottak a burok. — Komoly 
összeütközésre nem került a dolog ; az egész 
búr sereg visszavonult, mielőtt még az any.o-' 
tok nehéz tüzérsége is átkelt volna a folyón. 
Számuk oly csekély lehetett, hogy az arányta­
lanul ^nagyobb angol sereggel szemben nem 
sokáig állhatták volna a csatát. Hogyan 
történhetett az. hogy a kroaetadi hegyeken 
csuk ily csekély számú búr sereg állhatott 
szemben az angolokkal, holott tudvalevő volt, 
hogy a burok itt készülnek a nagy csilláré' 
megmagyarázza egy jelentés, mely azt mondja, 
hogy az oránzsi burok külön váltak a 
transzvaliaktól. Nagy káruk azonkívül a bu­
roknak, hogy Oliver tábornok, aki odaszorult 
Ladybrand vidékén, még mindig nem tudod 
eljutni északra a fősereghez. A körülzárástól 
egyelőre megmenekült ugyan Olivér tábornok, 
mert maga .Roberta jelenti, hogy a ladybrandi 
búr haderő észak felé vonul, de ha Olivér 
nem tud gyorsabban menni, mint az előre nyo­
muló angol csapatok, megéghetik, hogy Oránzs 
állam északi részében körülzárják.

Mert Roberta lord a kroonstadi hegyek­
ről három irányban is csapatokat küldött 
egyrészt a visszavonuló fő bursereg üldözé­

sére másrészt Olivér utjának az elvágására. 
Kroonstad varosát nem fogják a borok vé­
delmezni, legalább minden jel arra vall, hogy 
Tran zvál határáig, a Vál folyóhoz von’u usk 
vissza, ameddig aztán Roberts komoly ellent- 
állásra nemig talál.

Színház.
A drámai személyzet búcsúja alkalmából 

színre hozo l Feullet-féle színmű — a »De­
lila vagy A kacérság áldozata« 
iránt nem valami nagy érdeklődé.t mutatott a 
közönség, mert bizony nagyon hézagosán vol­
tak a helyek elfoglalva s arról, arait monda­
nak, hogy egészen megtöltötte a színházat, 
szó se lehet, pedig az énekes tagok eltávozása 
után visszamaradt s az előadásban résztvett 
tagok, a debreczeni társulat drama erejét 
képezik.

Magok az előadásról jelentő debreczeni 
lapoz sem részesítették szokott figyelemben, 
mert vagy nem is jelentettek e bucsu-elő- 
adasról, vagy csak oly röviden és felületesen, 
hogy abból bizony azon színi étiéről a te­
remtő képzelet sem tud magának képet al­
kotni ; a színész pedig — aki talán Debre- 
czenbdl eltávozná is akarja olvasni a ba- 
csu-előadásról való jelentest, éppen nem is" 
merhet abban mint tükörben magára.

A színmű szerzője ke‘és számú sze­
mélyre szorítja darabjában a jelentékeny sze­
repet, úgy hogy Tansy, Szacsvay, Kiss Irén, 
Breznay Anna, sőt Fáy Flóra is m ijdnem 
csak statisztákképpen jelentek meg, tehát 
nem is érvényesíthették tehetségűvel; hanem 
a lobbi, a nekik jutott jelentékenyebb szeré- 
peikben mint Sziklay es T. Hatmy Margit, 
vagy egészen nagyban, mint Pataki, Komjáthy 
és Komjáthyné úgyis oldták meg feladatukat, 
hogy sikerükkel önmaguk is meglehetnek elé­
gedve, mert a közönség a maga részéről sa­
ját megelégedésének valóban tüntető kifejezést 
adott, nemcsak nyílt színen tspsolvB 
meg s nemcsak a vasfüggöny közt is látni 
akarta kedveoczei , hanem koszorúdat, virág- 
állvány es óriás csokrokkal is elhalinoita.

A derék Sziklay Sertoriusban, az 
öreg zenetanár lelkének, tanítványa művészeti 
hírneve, felemelkedésével, növekedő rajongá­
sát, a végtelenül gyöngédén szerető, — loanya 
tragikai sorea áltál megtört szivü atyát 
vitogástalánul látszotta meg ; de úgy hisszük, 
hogy az a hatalmas babérkoszorú, melyet 
neki mindjárt a darab első képében felnyu- 
toltak, nem ez esti előadás jutalma, hanem 
az égés-, évad alatti élvezetért való szerény 
fizeti ség volt, a melyet Sziklay oly gazda­
gon nyújtóit Debreczen közönségének.

T. H a I o i Margit amennyire ily szen­
vedő szerepben — úgyszólván némajátékkal 
meglehet tenni — művészileg személyesítette 
Marthát.

Komjáthy a világfi mübarát 
Garnioli lovag és kivált Komjáthyné 
a Falconieri herczegnő csúnya szerepében ki- 
tűn ek; de az ováczió a közönségből is külö­
nösen nekik szólt; talán ismét nem csupán ez 
est sikeréért, hanem mint igazgató és igazgató- 
nénak is az egesz évadra lartozólag mintegy 
annak manifesztálászul, hogy a Komjáthy pár 
nemcsak jáékáért kedves a debreczeni közön­
ségnek. hanem mint igazgató iránt is elisme­
réssel van azért a színvonalért, amelyen tár­
sulatát éi a Sebreczeoi színházat tartja.

Pataki Bélában nem ridegségig menő 
hidegségben, hanem abban a küzdelem kifeje­
zésében vártuk volna a művészetet, amit két­
ségkívül éreznie kellett a Mártba tiszta —• 
és a csábitó herczegnő szerelme közt. — Est 
nem fogta fel — de játéka is nem hódított.

a.—r.

HÍREK.
Kossuth Lajos szobra.

Már említettük, hogy Tóth András 
jeles szobrászunk a nagy-körösiek megbízá­
sából mintázza Kossuth Lijos életnagyságánál
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tiagyobb ál ó szobrát. A művész — miután 
a nagykörösi szoborbizottság elismerésének 
kifejezése mellett elfogadta #z agyag minlát 
— immár a gipszbeöntóss.l is elkészült s a 
gipsz alakot bőin iptól kezdve két bélig mű­
termében ekként álliij a fel, hogy a nagy 
közön-ég az udvarról is teljes egészében 
egesz közelről láthassa.

Termé-zetesen minden dij nélkül járul­
hat bárki a szobor megtekin'ése vége't a 
művész udvarára, s mi a kik láttuk ezt a 
müvet melegen ajánljuk is polgártársainknak, 
hogy menjenek el oda mindnyájan, hogy lás 
sanak és gyönyörködjenek.

* Istentiszteletek. Holnap vasárnap az 
ev. ref. templomokban az Istentiszteletek a 
következő sorrendben tartatnak meg : Nagy­
templomban : F e h e r Gyula s. lelkész. — 
Kőtemplomban B i r o János s. lelkész. — 
Kossuth-utczai templomban : M i t r o v i c s 
Gyula r. lelkész. Ispotály lem plombán : K. 
Tóth Kálmán r. lelké-z.

Az ágost, hitv, evang. templomban d. e. 
10 órakor Schindler Mariou segédlelkesz tart 
isieuii-zleletet.

* Díszterem — jubileum. A kettő 
összhangban van egymás sál, mert ha díszte­
remről van szó azonnal belegondoljuk az ün­
nepélyt ; ha pedig jubileumot akarnak tartani, 
annak megfelelő terem kell.

A debreczeni ev. ref. felsőbb leányintézel 
nagyon érezte egy, ha nem is disz, legalább 
tagas terein hiányai, ahova szép ünnepélyeire 
az érdeklődő nagy közönséget befogadhassa s 
a helyszűke miatt ne l-gyenek kénytelenek 
ilyenektől magukat visszatartani, még a leg­
közelebbről érdekelt gyermekes szülők is. Most 
már ezen a rég-érzett hiányon segítve, az ev. 
ref. felsőbb leányiskolának díszterme ván, 
melynek ünnepélyes megnyi ása f. hó 10»ikén 
volt Kiss Áron püspök, Kiss Albert ig. 
tanács elnök, Doczy Imre egyh. kér. középisk. 
tanfelügyelő. K. T ó t b Kálmán, Illyés 
Endre b.-újvárosi lelkész, az intézet tanári 
tamtó-iestnlelo s teljes száma növendékei jelen 
létében Kiss Albert avatta fel az intézet tör­
téneteinek eddigi intézéséért Istennek, hála­
adó I naval, az Isten kegye]me dicsőítésének 
színhelyéül szolgálandó termet s kérte Istent, 
hogy dicsőítse meg magat továbbra is, a ne­
mes missziót teljesítő iskolában.

Az első nyilvános ünnepély már hónap­
hoz egy hétre — f. hó 20-iki vasárnapra a 
felavatott díszteremben : a »Dóczy Gedeon ju­
bileum« alkalmából lesz, amikorra 40 éves ta­
nári palya megtisztelő elismerésére a lanitás- 
nevelés barátai általában, de különö-en a 
leányneveles bará'ai, és hivatalos testületek 
is bizonyosan szeretve fognak összegyűlni, a 
nemesén egyszerű nagy teremben. Nem te­
hetetlen az előre mutatkozó nagy érdeklődés­
ből következtetve, hogy a teremben alig fog 
maradni e foglalatlan hely, ha ugyan ily ke- 
gyeletes alkalomhoz ez is szűknek nem bi­
zonyul.

Lzcn szép, mind a jubilánst, mind a ke­
gyeletei tanúsítókat megtisztelő ünnepély mű­
sorát még nem kaptuk meg, de annak idejé­
ben közöljük olvasóinkkal. Most a terem fel­
avatásáról adóit hirünk kapcsában csak szé- 
lesb körbe eljuttatás végett emlékezünk előre 
a Debreczen müveit közönségé részvételére 
váró ritka ünnepélyről, ame y 40 éves tanári 
pálya nyilvános megkoszorúzása lesz.

* Teljes tanácsülés. S i in n n (I y 
Imre kir. tanácsos polgármester elnöklete alatt 
ma délelőtt a város folyó ügyeinvk intézésére 
teljes tanácsülés volt.

* Iskolaszék! ülés. Ma délelőtt a vá­
rosháza nagytermében iskolaszék! ülés volt. 
Az ülésen tudomásul vették Komlóssy Arthur

széki elnök jelentéseit, egyszersmind elisk

f . s

határozták, hogy az Oháli iskola évzáró viza 
gájit f, hó 29-én fogjak megtartani, 
Avizsgáraavárosrészéről 
R o n c s i k Lajos másodelnök és S z a b ó 
Kálmán jegyző küldettek ki. Azt is elhatá­

rozták, hogy az oháli nyári menedék 
junius hó 5-én nyitják meg,

• A debreczeni első takarékpénztár 
megrágalmazása. Pár evvel ezelőtt sokat 
írtak a lapok arról, hogy a pénzügyminiszté­
riumhoz egy névtelen feljelentés érkezett, a 
melyben a debreczeni első takarékpénztár 
azzal van vádolva, hogy jövedelmének kimu­
tatásáról, két könyvet r vezet s kevesebb 
jövedelmet tünietven lel a valódinál, az álla­
mot töbk mint 100.000 frttal megkáro- 
r o s i t o t t a. — A pénzügyminiszter 
elrendelte a takarékpénztár ellen a vizsgálatot 
s a vizsgálattal a debreczeni pénzügy igazgató­
ságot bízta meg. Hosszan, eveken át tan ott a 
vizsgálat s az összes vizsgálati iratokat fel­
lelj sztették a pénzügyminiszterhez, ki azok­
ból meggyőződött, bogy a feljelentés minden 
sora valótlan, alapjalan - a további eljárást a 
takarékpénztár be is szüntette. — A takarék- 
pénztár ekkor megtudván a vádaskodó nevét, 
bűnvádi feljelentést tett hamis vádaskodás 
czimen Szteiényi Bertalan ellen. A törvényszék 
a vizsgálatot befejezve — Szterenyi 
Bertala.il a bümetőtvkönyv 260. §-ába ütköző 
rágalmazás vétsége miatt vád alá helyezte. 
Ebben az ügyben Ítélkezett ma a debreczeni 
kir. törvény zék büotető tanácsa, mely kö­
vetkezőkép al.Ku11 meg : Elnök dr. S z ü c s 
Miklós, bírák : dr. S z e Ő k e István és dr. 
Kolbenhayer Kálmán. A vádható­
ságot dr. S i tn o n (T y Béla kir. ügyész 
képviselte, míg a takarékpénztár képvi-ele- 
tében Tüdős János ügyvéd, a takarék­
pénztár ügyéizc jelent, meg, ki az elnök 
kérdésére, lentartja-e a vádat ? kijelentette, 
hogy a takarékpénztár repu­
tációja megköveteli, hogy a vádlott megkapja 
megleiele büntete ét s a vádat fentarlja. — 
Azután a bizonyítási eljárásra került a sor. 
A bizonylási eljárás befejezése után Simonffy 
Béla kir. ügyész Szterényi Bertalant a blkv, 
260. §-aba ütköző rágalmazás vétségében kerle 
bűnösnek kinoondan'. A törvényszék Szte­
renyi Bertalant rágalmazás vétségében 
bűnösnek találta s 200 korona 
pénzbüntetésre ítélte. Vádlott 
az ítélet ellen fellebbezel', úgyszintén a kir. 
ügyész is súlyosbíts-ért,

* Tizenkétezer korona évi segély.
A városi közgyűlésnek azt a határozatát,hogy 
az ev. ref. felsőbb leányiskola fentartásárs 
telt 20q ezer koronás alapítvány biztosíték 
mellett kiszolgáltatandó a ref. egyháznak, a 
belügyminisz'er nem hagyta jóvá. — De 
minthugy azon intézetnek céljai e 1- 
óresébensziiksége van évi 12 
ezer korona összegre, a legutóbb Vecsey Im­
re tb. főjegyző elnöklete alatt tartott jog- é- 
pénzügyi bizottsági ülés elhatározta, hogy a 
tanács előtt javasolni fogja, mikep az ev. ref. 
felsőbb leányiskola czéljaira a költségvetésbe» 
évinkét tizenkétezer korona segély vétessék 
fel s ez az összeg negyedévenken" előzetes 
részletekben szolgáltassák ki.

* A debreceni rebsegélyző- egylet 
alakuló gyűlése. Folyó hó 13-án, vasárnap 
délelőtt 11 órakor, a varosháza nagy tanács­
termében jönnek össze az érdeklődők a deb­
reczeni rabsegalyző-egylet megalakítására. Fel­
hívjuk a nagyfontosságu human ügyro t. olva­
sóink szives figyelmet. Az intéző bizottság, 
melynek felhívását a napokban közöltük, la­
punk utján fölkéri mindazokat, kik az újonnan 
alakulandó egvle1 be be akarnak lépni, hogy 
ezzé) a szándékukkal jöjjen«-k föl » gyűlésre, 
magukkal hozván aláirota felhívási ivókét 
vagy pedig írásban jelentsék be ezen szárdókukat 
Csiky Lajos akadémiai igazgató,fogházi ev. ref 
lelkésznél (Péterfia 8 sz. a), ki a belépési 
szándékot annak helyén es .idején közvetítem 
fogja.

* Magyar kisiparosok a párisi kiál. 
litáson. — Fővárosi tudósítónk lávirja : — 
Hegedqs Sándor miniszter elha ározta, hogy 
száz munkást és hatvan kisiparost allamkölt- 
ségen Parisba küld a kiállítás tanulmányoz • 
sára. Az összes költségek, ötvennégyezer kor. 
kiadást tesznek ki.

*
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* Szacsvay Sándor magán színi isko­
lája. Szacsvay Sándor magan szini iskolájába 
csütörtök este folyt le a tanév beziró vizsga,
— Érdekes és minden tekintetben 
figyelemre méltó dolog volt ez, tekintettel 
arra, hogy Debrecenben ilyen dolog uttörés 
számba megy. Szacsvay Sándor megmutatta,
— hogy vállalkozásának 
komoly jelleg; van. Növendékei tehetségesek, 
ambicziózusak, kik komolyan készülnek pá­
lyájukra.

* Hajduvármegye törvényhatósági 
bizottságának közgyűlése Debreczenben, 
1900. évi május hó 15-dik napján délelőtt 9 
órakor kezdődik s folytatva tar a tárgysorozat 
39 szama alatt befoglalt ügyek végletargyalá- 
sáig. Egyszersmind e közgyűlésben a főszám- 
vevő jelent 44 külön szám alá foglalt várme­
gyei és községi pénzügyi dolgokról. Ká", bogy 
a tárgyhalmaz miatt egy nap alatt alig be 
végezhető megyei közgyűlés a 16-ikán már 
kezdetét veendő t sz in uli egyházkerületi köz­
gyűlés idejével összeesik.

* Tanulmányi kirándulás. A debreceni 
gazd. egyesület e hó 15-én kirándulást rendez 
a debreczeni m. kir. gazd. tanintézet Pallag 
pusztai gazdaságába. A kirándulás alkalmá­
val megtekintelnek a m. kir. dohány kísérleti 
állomáson a folyamatban levő dohány ültetési 
munkák és dohányföldek. A taninté et szőlő 
telepe. A tanint. tehenészete és szarvasmarha 
állomása. A tanintézet gazdasaga. Bemuiat- 
tatik gyakorlatilag a juhnyiró gép. Ezen k.- 
ránduláson a gazd. egyesület sziveden látja 
tagjain kívül Debreczen varos érdeklődő gazda 
közönségét is. Találkozás f. hó 15-én d. u. 2 
órakor a Pallagi telepen. Az egyesület elnök­
sége.

* Rössler Richárd főmérnök. Kassá­
ról értesülünk, hogy varosunk egyik közlevé- 
kenységü tagjai, Rössler FVehárd okleveles 
mérnököt és építőmestert, a ki városunk több 
előkelő cs»ladjával rokoni összeköttetésben 
áll, Abaj-Torna varmegye és Kassa szab, kir. 
város főispánja, Pechy Zsigmond, Kas-a szab, 
kir. város törvényhatósági főmérnökévé ne­
vezte ki. E szé ! kitüntetéshez annál inkább 
gratulálunk, mert a pályázatban, mmt nekünk 
írjak, sok jeles erő veti részt.

* Kiugrott a vonatból.. Tegnap délu­
tán a Debrecenből dé'i 12 ó. 36 perckor in­
duló 1705 számú személy vonatra a h. szo- 
boszlói állomáson tölszálloit Molnár Antalné 
nádudvari lakos 60 éves öreg asszony, a 
mikor a vonat már javában robogott Kaba fe­
lé eszébe jutott a szoboszlói állomásnál hogy 
feledte kaskáját 16 frt kész pénzzel együtt. 
Minden gondolkodás nélkül kinyitotta a kocsi 
ajtaját és kiugrott teljes gyorsasággal hala­
dó vasúti kocsiból — Az asszony szándékát 
az utasok közül senki sem vehetle észre, mert 
egyedül volt egyik III, osztályú kocsi előcsar­
nokában, — Macskási János vonal vezető látta 
meg Molnárnál amikor kiugrgtt, s a vészfék 
segélyével rögtön meg is álliiotla a vonalot, 
es a vasúti személyzet scgi'ségevel beszallito|- 
ták a sül osabb súrlódásokat szenvedett Mol­
nár Antnlnet a szoboszlói állomásra, ahol is 
Raczy Gyula államvasuti pálya fölvigyázó ré­
szesítette első segélyben a szerencséllénül járt 
öreg asszonyt, a kinek csak huzamosabb dör­
zsölés u’án sikerült Molnár Antalnét önkívüle­
ti állapotából magához léritém.

s Nyilvános kösuónet. Dr. Bayer Fe- 
rencz, ifj. Csanak József, Fáik Lajos, Koncz 
E ek, Ku'csár Endre, Muraköz! László, Somogyi 
Pál, S/.rbó Is ván, Szabó József, Török Péter 
és Zalay Márk urak f. évi ápril hó végén a 
helybeli kir. törvényszéknél teljesített esküdt­
széki szolgálati dijaikat, 212 koronát az ev. 
ref. tanítóképző intézet ifjúsági segélyegylete 
részére ajándékozván, midőn a nemeslelkü ado­
mányozóknak egyesületünk nevében hálás kö­
szönetéi mondunk, egyszersmind szegény ta­
nulók segélyezését ez idő szerint még igen 
szerény anyegi t-szközökkel munkáló egyesüle­
tünket ajaljuk továbbra is jóindulatukba és 
kegyes páriíogásukba. Kulcsár Ferencz egyes, 
elnök, Sólyom Ferencz egyesületi pénztárunk.
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* A debreczeni zenede — növendékei
előmenetelének bemutatása végeit — folyó 
1900. évi május hó 13-an, vasárnap hang­
verseny-matinéd rendez, melyre az érdeklődő 
közönséget tisztelettel meghívja az igazgatóság. 
Műsor : 1. Jensan A. 45. mü. Lakadalmi in­
duló. Ünnepi menet. E adják : Baba Gizella. 
Benyáts Erzsiké, Asztalos Esztike es Maier. 
Pálma (Zongora-tanszak, közép tf. 111. és IV 
osztály.) Tanár: Pavelkó Jolán. 2. Satter G. 
18. mü. A newvorki szepek. Hangverseny­
keringő. Előadja: Fned Gizella (Zongora tan

ködése mellett junius hó 16 án fogja megtar­
tani. A rendező bizottság már meg is kezdte 
működését s mindent megtesz, hogy kór
eddig tartott mulatságai jó hírnevét ez alka­
lommal is nem csak hogy megtartsa, de fo­
kozza is.

* Meghívó a Debreczeni Dulegylet által 
1900 évi május hó 17-én, csütörtökön Mácsai 
Sándor karnagy vezetése és Rácz Károly 
zenekara közreműködésé mel etl, a Bika szálló 
dísztermében tartandó zártkörű Dal- és 

szak közép tf. IV. o.) Pavelkó Jolán. 3. Godard ?, e, n e..e 8 1 6 * Y r e. Műsor : Édes hazám
B' 78. mü. 2. sz. Bólcsődal. Hubay J. 45. mü. 
1. sz. Mazurka. A mod. E őadja : Scwarz Jó­
zsef )Hegedü anszak közép tf. VI. o.) Tanár 
Füredi (Friedman) József), 4. Varady A. Szi­
várvány. Előadja : Ra'cs Erszike (Szavalati 
tanfolyam.) Tanár: Balogh Békésiy Rózsa 
5" Li-zt F. Orozs da lamok. A cs iogany. E ő- 
adja: Szántó Jolán (Zongora-tanszak kizóp 
tf. IV. o.) Tanár: Brück Gyula. 6. Böhm K. 
Andante religioso, Harmonium kiséret mellett 
hegedűn unisono előadják: Fábián Margit, Nagy 
Janka, Pap Mariska, Podolsky Margit, Darvas 
György, Hajdú Miklós, Z. Kiss Jenő, Laszgal- 
ner Ágos’, Lukács Elek és Schwarz József. 
Tanár; Füredi (Friedman) József ó< Samu. 
7. Mendelssohn B F. 19. mü. 1. sz, Da'ok 
szöveg nélkül. 16. mü. Capriccio. E, moll. 8. 
Hofmann H. 48 mü. Wanda Ballada. Énekli: 

Adatnék Irma (Ének-tanszak VI. o.) Tanár: 
özv. Zivuska Ferenczie 9 Dvorak A. És dur 
polonaise. Éladjak : Goldstein Jolán, Hajdú 
Lajos, Potorán Margit és Szántó Jolán (Zon­
gora-tanszak közép tf. Ill—IV. o.) Tanár : 
Brück Gyula. A műsor egyes szamainak elő­
adása alatt az aitók zárva tartatnak. Az 5.‘ 
szám után 10 perez lyi szünet. Kezdete dél­
előtt 11 órakor pontban.

* A debreczeni iparos ifjúság önk. 
egyletének dalköre Keller Sándor karnagy ve­
zetése mellett máj. hó 20-án a Margit-fürdő 
dísztermében dalestélyt tart. Beléptidíj sze­
mélyenként 60 kr. Családjegy 3 személyre 1 
frt 50 kr. Műsor : 1. Éj őseink hazája. Gaál- 
tól. 2. Ha meghalok. Micsaitól. 3. Éji dal. 
Hsrmestől. 4. Balatoni dalok. Gaáltól. 5. Rá­
kóczi induló. Hubertő . Kezdete 8 órakor. Elő­
adás után tánc.

* Eljegyzés. Popovics Mihály, a Singer 
társaság hi> atalnoka, május hó 6-án eljegyezte 
özv. Szele Jánosné kedves leányát, Gizella 
.kisasszonyt.

* A tiszántúli ev. ref. egyházkerület 
közgyűlése f. hó 16-án szerdán kezdődik. A

Huber. Bar merre jár (pályadijas oépdalegyve 
leg) Lányi. Nem sírok en Székács. Rákóczy 
Sámuel (kuruez dal) Káldy. Kurucz nóták 
Székács. Rajnai ut. Beschnitt. Belépti dij sze* 
melyenkint 2 korona. Családjegy 3 személyre 4 
korona. Kezdete esie 8 és fél órakor. Egyleti 
alapi:ó és pártoló tagok szabadjegyeiknek fel­
mutatása mell tt a pénztárnál belépti-jegyet 
nyernek. Belepli-jegy nélkül a terembe senki 
sem bocsáttatik. — A szabadjegy 3 személyre 
érvényes, a csalid többi tagja, a belépti díj 
felét vagyis sz> melyenkint 1 koronát fizet. — 
C-aládtag alatt egy háztartásban előszőlek és 
gyermekek értendők, ezen kivOl aló rokonságra 
a szabad-jegy érvényé ki nem terjed. —Felül- 
fizetések kö-zönettel fogadtatnak. A meghívók 
kívánatra előmutatandók. Az elnökség.

* Utazási ösztöndíj iparosok es iparos 
munkások részére A nagyiné.tósagu keres- 
kedelemü.yi m. kir. miniszter ur alkalmat 
kívánván nyújtani tehetségesebb kisiparosok­
nak és munkásoknak arra, hogy szakmabe i 
ismereteik gyarapítása és müizlésük tökéletes­
bitese czéljaból, a párisi nemzetközi kiállítást 
tanulmányozhassak, — a kamara területére 
három törekvő iparos részére egy mkiot 400 
és három munkás részére, egyenként 300 
koronás ösztöndíjat engedetyez. Ezen ösztön 
dijak elnyeré-ére — melyhez az alulirt kama­
ra is iparos munkás részere egy 300 koronás 
ösz'nridijat adományoz — ezennel pályázatot 
hirdetünk. Felhivatnak ennélfogva a kamara 
területén, tehat Haidu, Szabolcs, Szatmar, 
Máramaros, Bereg, Ugocsa és Jasz-Nagy-Kun 
Szolnok, varmegyék, valamint Debreczen, és 
Szatmár városok terülnén lakó fiatalmesterek, 
illetve ipari munkások közül mindazok, kik’ 
a párisi kiállítást a fenti czélból megláto­
gatni óhajtják, hogy az ösztöndíj eloyerese 
iran'i folyamodványukat, — melyben folya­
modó lakhelye, vagyoni viszonyai, erkölcsi 
magaviselet, foglaRozá-a, előképzettsége, 
esetleges tanulmányai és nyelvismeretére vo-

, , , . . ..... x . ... natkozó adatok is íeltümetendők es lehetőleg
tárgysorozatot lapunk hétfői és keddi szama- hatóság, bizonyítványokkal igazolandók — az
.ban közölni fogjuk.

* (Beküldetett.) A »Debreczen« tekin­
tetes szerkesztőségen k, helyben. Van szeren­
csém figyelme1 több kis vonat (helyi vasul) 
bérlői nevebeo felhívni, hogy kegyeskedjék b. 
lapjaban felhívni figyelmét a fenti helyi kis 
vasút társaságnak, hogy vegye lig veimébe bér­
lőit, hogy a kik esetleg a Haivan utczai kis 
vona'ot várni szándékoznak, s néha, inkább 
mondva mindig fel óra várakozást kell a bér­
lőknek Márkus vagy a Stern fele üzlet e őt' 
állva, fáradtan várni míg a lóvonat előjön 
(szóval uoásig való várás) ; erre nézve tegye 
meg a társaság azt, hogy oda a fasor közzé 
vagy mellé, szóval a Hatvan u'c ai lóvonai 
megérkezése tájára egy (padot) ülőhelyet ne 
sajnáljon bérlői részére nitétetui. A mit a va­
ros közönségé is ve'ünk bérlőkké! együtt öröm­
mel elvárnak.Debreczen 1900 május 7. Vagyunk 
tek. szerkesztőségedhez illő tisztelettel több 
kis vonat bérlői.

, A debreceni tisztviselők önsegélyző
egyesületénél, a műit évi osztalék minden 
hétfőn d-. u. 5—6 óráig az egyesület 
hivatalos helyiségében (gróf Degenfeld tér 2.sz 
emelet) felvehető. Az év végéig lel nem ve t 

osztalékok a tartalékalap javára fordittatnak. 
Napi biztosok a f. hó hátralevő rdszében : 
Május 14-én Budaházy Ödön, Wein Csatth 
Zsigmond. 28-án Győry Kálmán igazgatósági 
tag urak.

* Juni Alis. A Debreczeni Polgári Kör 
tavaszi tánczmulaiságá' a nagyerdei „Dobos* 
pavillonban Rácz Károly zenekara kőzremü-

alulirt kereskedelmi és iparkamarához f. e, 
május 26-ikáig terjesszék be. Megjegyezzük, 
bogy ezen ösztöndíjakra első sorban olyan 
fiatal emberek, illetve ipari munkások tart- 
hktnak igényt, kik sajátjukból a szóban levő 
kiállítást meg nem tekinthetnék és oly ipar­
agot űznek, melynek fejlesztésére ily tanul­
mányozás belolyassal lehet, tehat első sor­
ban a miiipar körébe tartozó iparosok és 
munkások. D ibrecten, 1900. május 9. A ke­
reskedelmi es iparkamara neveben : Szabó 
Kálmán elnök. Dr. Király F, rencz titkár.

* A szőlő és bortermelő szövetkezet
irodája. A szőlő és burlerme ő szövetkezet 
üzleti irodája Szabó Lajos igazgató Péterfia- 
u'czai házától a lőpiacz 9 ik számú Csatiak- 
féle házhoz helyeztetett at.

* Stegmüller Árpád építőmester tudatja, 
hogy irodáját Kölcsey-u 3. számú (előbb 
Szappanos utcza) házába helyezte át. 
Ugyanott beocslni portland és románcze 
ment gyári raktár és dtsztégla eladás. 
Telefon 255.

* A prágai házikenócs orvosilag ki­
próbált, melegen ajánlott szer, mely gyuladá- 
sos sebeknél és daganatoknál mint fájdalom 
csillapító antiseptikus, gyulladás ellenes, büsi- 
tőleg, gvógyitólag a legjobb eredménynyel al­
kalmaztatott, miért is már mindenütt mint 
kitűnő hásiszert tartják. Ezt Fragner B. gyógy- 
zertara Prágában készíti és az itteni gyógy­
szertárakban is kapható. (Lásd a hirdetést.)

Magas kamatot
fiz t sok ember, a nélkül, hogy tudná, az ál­
tal, miszerint sajnál idejében kevés költséget, 
a mit későbbén százszorosán kell kiadni. Ha 
téves takarékosság miatt elmulasztjuk jó száj- 
ós fogvizet venni, a fogak elhanyagolása ke­
serűen megbosszulja magát és később sok 
kiadást kell tennünk, a mit idejekorán me.* 
takari Ihattunk volna. Aki a »Kos mint« 
reggel és este rendesen használja, fogait 
szépen és egészségesen megtartja, a meddig 
az csak lehetséges. Kosmin üveg 1 frt, sokéig 
eltart, — kapható gyógyszertárak ban, jobb 

drougériák és illatszerkereskedésekben.

* Az élet éa a vagyon. Egyik a mási­
kat kiegészíti, meri az éleiben rászorulunk a 
vagyonra, vagyon nélkül pedig nem ér az élet 
sokat, amit az is bizonyít, hogy mindenki va­
gyonszerzésre törekszik. Csakhogy kevés azok­
nak a szama, akik trre képesek a mindenna­
pi keserves munka mailéit. Ennek oka az, 
hogya legtöbben figyelmen kívül hagyják a sors 
áltál nyújtott szerencsés véletlenek eredményét. 
Mert a ki ezzel foglalkozik, az nagyon jól 
tudja, hogy minő sokan vannak, akik jólétü­
ket csak annak köszönheiik. hogy nem mulasz­
tották e; kiaknázni azt a páratlanalkalmat,melyet 
az osztálysorsjáték nyújt az abban résztvevők­
nek. Maga e sorsjáték az életet és pedig a 
vagyonos életet jelenti a nyerőre nézve, akiknek 
eddig se szeri se száma. Kü önösen a Török A. 
és Tsa bankház (Budapest, Vaczi-körut 4.) 
Iütött abba a Szerencs s helyzetbe, hogy 
vevőinek rövid idő alatt több mint három mil­
lió koronát fizetett ki, ennélfogva sor-jegy vá­
sárló közönség figyelmébe ajánljuk Török A. 
és Tsa b-nkházat, mely megbízhatósága pon 
tossaga es szerencséje folytán amúgy is kiér­
demelte a közbizalmat.

* Már 3 húzáson át nem húzták ki a
következő és ná am eredeti árban kapható 
osztály sorsjegyeket : 13998, 14000, 14100,
14098, 14099, 21299, 21300, 25001, 38679, 
80, 81, 39093, 94, 95, 96, 97, 39107, 8, 9, 
10, 43823, 24, 25, 26, 44430, 31, 33, 34, 
64790, 91, 65945, 66702, 3, 5, 66727, 77971, 
87806, 90423, 24, 90461, 99799, 99899.

Húzás a jövő héten.
Tisztelettel Schwartz Dániel a »Bika« 

szálló épületében.

A.K.ECVETEM
VEGYTANI 1MTÉZETE

SZT lvkacsfvrdoi

djgjfi^HEGYIFORRÁS

IC Eh TISZTA 
BICAfcBOdAT

Ásványvíz
KAPHATÓ:

FÜSZERKERESKEDÉSEKBEM 
VENDÉGLŐKBEN 

ES AlrtOEn VAS VT I 
ÉTKEZŐ KOCSIBAN.
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Tavaszi Újdonságok !!
Kardos László

nagyraktáraibaa, Kossiiíii-atcza.
Nevezetesen :

Mosó női ruhaszövetek
a legszebb színekben ajour és sűrű 

szövéssel
Hantos ós [iitósüiyegok

minden faja,

Szőnyegmaradéüoü
6—10 —15 méteres darabokban igen 
olcsón adatnak el. Viaszos padló 
parket valódi Linóleum,BőrvAszon
butorbehuzásra.

A t. közönség csupán szóttekintés 
czéljából is szív sen láttatik.

zivattyuk
minden neme, házi, mex*#»«*»- 
»4*1, épltkexóel. Ipari és eryéb
esélc ‘ * -------- -----------

Legrojabb Javított rend­
szerű tizedes és futó selym- 
mérlsgrek fából és vasból, 
kereskedelmi, *ryárl, mezö- 
^azdasáfl, Ipari és házi

LegrJobb 
kender-tdmlík.

Mindenféle csövek.
Szivattyú- ée gépgyártási betéti társaság

Lrn w. garvens, bóc* I. Wallfisoh 
gaaae Nr. 14.

Ksphatók gép-, m- s egyéb hasonló kereskedésekben, lekidkal és vízvezetéki üzletekben, kutfuró- 
fállalatoknál stb. — Kérjenek határozottan Garveus-szlvattyukat, Illetve Garvens-mérlegeket.
MBMM——■ Árjegyzék ingyen és bérmentve, wunwranwrost

Javasolva : a gégefő, a légzési szervek és az I 
emésztő szervek betegségeinél. Nem java-1 
solva : sorvadásnál. Gyógy eszközök ; égvé- I 
nyes , öldes források : Constantin és Emma I 
források ; égvónyes va- as savany : Johannis- f 
kút; tiszta vas savauy: Klausen forrás ; 
tehén és kecsketej (száraz takarmány) kefyr.

Gleiciienberg gyógyhely
Forrássó belégzés ; fenyő belég7és [külön J 
kabinokban], pneumatikus kamara, édes] 
forrásvíz és habzó Carolisator-fürdő, fenyő- 
és aczélfürdö. Nagy hydro-therapeutikai in­
tézet. Terep-gyógyítás. Enyhe, melegmdves, 
pormentes, szélcsendes levegő, erdős-dombos 
vidék 300 méter tengermagasság. Felvilá­
gosítás és prospektus ingyen. Lakás és kocsi 
megrendelés a gyógyigazgatóságnál Glei-1 

cheubergben.

sÜWr

' fSmA* w.yKäßÉr innonnn
í KORONA .
ESETLEG f\ LEGNAGYOBB NYEREMÉNY!! 1

Előnyösen ismert kitűnő gyártmányú

stíriai lódent
divat kelméket, fekete és kék 
kelméket tartós minőségben, férfi 

öltönyökre, szállít :

posztó osztálya, Grácz.
Minták bérmentve. Magyar levelezés.

Richltr-líle

Horgony-Fain-Expeller
Liniment. Capstci comp.

Ezen hírneves háziszor ellontállt az idő 
megpróbálásának, mert már több mint 30 
év óta megbízható, fájdalomcsillapító be 
dörzsölésként alkalmaztat k köszvenynél. 
cstiznál, tagszaggatasnal és meghűléseknél 
os az orvosok áltál IxxlórzMilésekre is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi 
Horgony-Rain-Expeller, gyakorta Horgony- 
Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, 
hanem igazi népszerű házlszer, melynek 
egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban 
majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van ; főraktár: Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlásai kai má­
val igen óvatosak legyünk, mórt több kiseb- 
bértékii utánzat van forgalomban. Ki nem 
akarmegkárosodni, az minden egyes üveget 
„Horgony41 védjegy és Richter ezógjegyzos 
nélkül mint nem valódit utasítsa vissza. 
RIOHTEB F AD. és társa, RUDOLSTADT

- *“ wdferl srállltdk.

Az összes 50.000 nyeremény 
JBQYZÉKE

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebbDvnll'iin •
t.OOO,4M»» korona
A nyeremények részletes beosztása a következő:

Korona •>
Jelalom

nyer. t 401^1^00
. . 3«MNNMI 
. . 1000410 

OOOOO 

. „ HOOOO 

. . 70000
OOOOO 

40000 
30000 
S5000 
30000 

. . 15000
„ . ÍOOOO 

6000 
3000 
3000 
ÍOOO 

500 
300 
300 
170 
130too

.. 80 
40

50,000 XÄ 13.160,000

Nyújtsunk kezet a szerencsének! 
Már sokan szerencsések lettek 

egy nálunk vásárolt sorsjegygyei !
Az egész világban u legnagyobb esélyekkel bíró 
many. kir. szabad, oszlálysorsjáték legközelebb 
újból megkezdődik.

100,000 sorsjegyre 50,000
pénznyeremény jut, tehat az oldalt ál ló nye- 
remónyjevyzek szerint a sorsjegyek felét pénz­
nyereménynyel húzzak ki és egy külföldi sors- 
lá ék sem kép -s aránylag ily nagy nyeremé ye- 
ket felmutatni, mint a mi magyar osztálysors­
játékunk.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió korona.
Egészben tizenhárom millió 160.000 korona
lesz kihúzva és az egész vallalat állami fel­

ügyelet alatt áll.
Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az I.

osztályhoz :
egy nyolezad (*/,) frt —.75 vagyis 1.50 korona 
egy negyed (*/4t » 1.50 » 3.— »
egy fél ('/,) » 3.— » 6.— »
egy egész (*/,) . 6.— » 12.—

utánvét m< lleit vary az összeg elózees be­
küldése elleneben. Hivatalos tervezet díjtalanul. 
Megrendeléseket ereded sorsjegyekre tekintettel 
arra, hogy a búzások f. é. májas hó 17. és 
18-án lesznek,

f. ém május hó 17-ig
kérünk hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsa.
-----------  BANKHÁZ =

BUDAPEST V. Váczi-körut 4/a.
Fiók : MUZEÜ M-K ÖRÜT 11.

Sok és nagy nyereményt fizettünk már ki 
vevőinknek és pedig rövid idő alatt körülbelül 3 
millió koronát.

Randáidévá! levágandó. TÖRÖK A ÉS TÁRSA föelárusitók Budapest.
szab. osztálysorsjáték eredeti sors-Kérek részemre -------------I, oszt. m. kir.

jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
, , (utánvételem! kérem )

z sszege ...  korona összegben (postautalványnyal küldöm.) A nem tetsző törlendő,

r
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A m. kir. államvasutak gép- |É| gyárának vezérögynöksége,
Budapest. Váczi körnt 32. szám.

Ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült
w ------ ---------------- ------------ ---- b 'FtyJat u. Af *1 JA AHSZlUt tsex-emmcM».-------------- ■UII»—lll»i|Sn

gözcséplö készleteit, „Millenium" ligigS érleli: fiikasíáló-, isarokrakó- es kévekötő aratóeéneli^t'JÍSCSíi'íS-14 *• *—*■*•* -»í

Suck-rend.zerü, «,=18-,«,» «»„«,„ I .kitt, SjÄST'SSSS

Figyelmeztetés! »m--.**. »k4r «taz* «gy„#kök, az edd. bi,t meg.tehát csakis azok járhatnak ol, a kik 1909. február bú t-e után kelt é“* általunkal4üt"rwbbSÍ?I/|lah*UOkt ^ nyilrániljuk- Nevünkben és megbízásunkból 
wwtbuáh kúler;ezi Nlrhogy * kö«»nség tévútra vezettessék és nebo»v nevünkkel visszaél?'£k tartánba'""‘V*, oly Í°«körr®1. a melyre ezen írásbeli

ZZZZSZt D.zr»"“' * “ rr-r551 ääitäääiS:

Posztó széjjelküldés csak magánosoknak.
Egy rég 3.10 m. 
hosszú, elegendő 
1 férfi öltözetre

ennyibe kerül.

S frt 80 krirt ,

L. valódi
lyapJu-

•iflvetból.

r ,Eíy v®ar fekete szalouőltönyböz 10 frt.
Felöl tosxövetek méterié 8 frt 26 krtól folurbl. Iv.d.N. rvönvörü 
»inrkben. egy v.g fi frt. I vég 9 Irt M kr P.ruvl.nro él Oo.kl„, 
állami vasúti hivatalnoki ruhaposztók és bírói talárposztók. leg­
finomabb kamgarnok és ohevlottok, valamint **yeniuím-posztókat 
pénzügyőrség es csoudőrsóg számáru stb., gyári áron küld a szolid - 

ságáról ismert
MÄr4ri Kiesel A mii of, Brünn«

■Intik Ingyen éa bérmentve. — Mlntahü ezállltá». 
Figyelmeztetés! A t. közönség különösen figyelmeztetik 

hogy a posztok ára, ha közvetetlenül hozatják, sokkal oloaóbb’ 
minlha azokat közvetítés utián vásárolják. A Kiesel Amhof brllnní 
oeg az összes szöveteket valósággal gyári áron küldi • engedményt 
nem számit hozzá.

EYDEN TAPANYAGA
(NÄHRSTOFF HEYDEN) .........

egy feltart fehérny., ■
mely az emésztési szervektől függőt 
lenül kiválóan táplál

Előnyös erősítő és tápláló
gyengélkedők, gyermekek, szoptató nők, vérszegény, 
dozó és sovány egyének részére, valamint testi és szellemi
- .... - ■ ~ = kimerültségnél. ■■ ■ -----

Étvágygerjesztő. —■--------
kapható gyógyszertárak és gyógyáru-üzletekben
— Heyden vegyészeti gyára Radebeul—Drezda. —

Kredeti
gekben

fekete 
másolatával

lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt is 
használtattassanak, mivel a kellemetlen szag és 
a lassú, ragadós száradás, mely az olajfestéknek 
és az olajaknak sajátja, el rerültetik. Eme lett a 
használata olyan egyszerű, hogy kiki maga végez­
heti a mázolást. A palló nedves tárgygyal feltö- 
rülhetö, anélkül, hogy elvesztené fényét. Meg kell 

különböztetni:
színezett szobapalló-fénymázt

sárgásbarnát és malia-onibarnát, mely akár csak 
az olajfesték födi he a pallót s egyúttal fényt is 
ad. Ezért egyaránt alkalmazható régi vagy uj pal­
lóra. Teljesen beföd minden foltot, korábbi mázo­

lást stb ; van azután
tiszta fénymáz (színezetten) 

uj pallókra és parketre. mely csupán fényt ad. 
Különösen parketre s ol ijfestékkel bemázolt égésien 

uj pallókra való.
Csak fényt ad, ennélfogva nem fedi el a famustrál.

Postacsomag, körülhelől 8.i négyszögméter 
(két középnagyságú szobára való) 6 frt. 90 kr. vagy 
9V, márka.

A közvetlen megrendelések minden városban 
ahol raktárak vannak, ide küldendők. Mintamá­
zolások és prospektusok injyen és bérmentve kül­
detnek. A bevásárlásnál tessék jól vigyázni a cégre 
s a gyári jegyre, mivel ezt a több mint I860, éve 
lélező gyártmányt sokfelé utánozzák és hamisít­
ják s sokkal rosszabb s gyakran a czélnak meg 
nem felelő minőségben hozzák forgalomba.

Christoph Ferenc*,
a valódi szobapalló-fénylakk feltalálója és egyedüli 

gyártója.
Debreczenben : FÉLEGYHAZI JÁNOS és GA 
NOFSZKY LAJOS Nagx váradon : i<| WEISZ 

BERNÁ.T

JÁRYANYMENTES HELY. |

KLÍMÁT« GYÓCYFliRDŐ ÉS HIDEG 
VIZGYÓGY1HTÉZET.

Remek szép fekvéssel, kiránduló helyek­
kel és sétányokkal.

OYÓGYESZKÖZÖK :
Hidegvizgyógyintózet, vasas óh égre 
nyes savanyuviz éa fürdők, ez idén 
újonnan és czélszertien átala 
kitolt sós- és fenyő-belégzési 
intézet, villany-inassugo, 
természetes melegtej, juh.

Állandó fnrdöorvos.

savó ; mindezek czól 
Kzern használatára ‘ 
gyógyfürdő orvosa 

ügyel fel

&

Gyógyszertár.

&
r ÚJONNAN 

épült

vasúti állomás. 
Gyógyjavallatok :

’ Tüdőbajok, malária, (nv>- 
csárláz), gége-, hörg- és tüdő­

hurut, gyomorhurut, emésztellen- 
*cg, máj - és lépdaganatok, vizhó- 
lynghurut, specificus és görvélyes 

esontbántalmaknál. Mindenféle ideg- 
hántalmak. fejfájás, migraine, história, 

szédülés, nehéz légzés, hypochondria. -- 
Vórbajok, köszvény. görvely, bujakór, deli­
rium troni. potat. Női bajok, fehér folyás, 

sápkór, havi zavaroknál.

Kitűnő ellátás és lakás.
Prospeetussal és egyéb felvilágosításaal 

szívesen szolgál
A FÜRDÖIGAZGATÓSÁG

Idény : Májustól Októberig, két VENDÉGLŐ

Gryorg ég biztos segély gyomor
betegségek és azok ntóbajaiban !

A legjobbnak bizonyult hAzISZER, mely
a/. • moeztÓHi aaafei 1 yezia, a rendes vérkere- 
kedéet eredmény esi, a megromlott és hibás 
▼éralkatrésst eltávolítja (a rru az egészség 
föfeltétele). gyorsan és biztosan megszünteti a 
gyomot bajt, és pl. étvágytalanságot, savanyu 
fel böfögést, hányasi ingert, gvomor és hasbun- 
talmat. gyomorgörcsöt, vértolulást, h&morhoi- 
dákat, női bántelmakat, bélbajokat, a már 4U 
év óta jónak bizonyult

Dr. Rosa-féle balzsam

KíyíiIó fájdalomcsillapító, anti- 
septikns, gyógyító é. a hogodést

elősegítő mer
Minden gynladás, »eb és kelés gyó­

gyítása biztos sikerrel jár, a női mell gyula- 
dasá al, tejrekedés és keinényedési él, a gyermek 
elválasztásánál, tályogok, vérkelések, pokolvar és 
genyedésekuél, továbbá körömgenyedés 6s úgyne­
vezett körömméregn 1 a kézen és lábujjakon, 
keményedéseknél, daganatokuál mirigydagana- 
toknál.holttetem képződéseknél stb. 5u év óta 
bevált.

Prágai házi kenőcs
-=| FRAGNER B. gyógye* -tői PRÁGÁBAN 203—III.

Az emésztés minden munkáját uj életre serkenti, ) A gyógyulás fájdalom nélkül halad a kenőcs 
.gássság.. 4. tt.st. Tért szerez külön- hüsitő hatása alatt,
ben is biztos és messze foldun bevált hasissor

l üveg 60 kr.. kettős üveg 1 frt 
20 krrnl drágább.

Postán Dobosban 35 krjával. Postán 6 krral 
drágább.

KTlgy»ímestetáa f Mindenki csak az eredeti készítményt $35
* kérje a prágai Fragner B. gyógyszertárából és figyel- 
jen arra, Ijogy a Dr. Rosa halasam csomagolás minden Á 
részén az itt látható kerek védjegy Wf legyen ; a 
prágai bási kentio* csomagolásán pedig a jobbról lát­

ható háromszögletű védjegy. 1*
A ki egy utánzást talál és nekem bejelenti, jutalmat kap !

Elismerő levelek earel rendelkeséere állanak.

Raktárak Búd »pesten :
TÖRŐK JÓZSEF gyógyszertárában, EGGER A. gyógyszertárában.

Dobreczenben kaphatók : Dr. Rotschnek V Emil, Tóth Béla éa Mihalovits I.
Kvógyszcrészekoel.

Főraktár |TR A fiMF’R R <*• és kir. udvari szállítónál, n fekete sas gyógv- 
a készítőnél ■ ■1 **e™1"e * szertára Prágában a Spocnor-utcza sarkin 203, sz.

MAGYARORSZÁG, AUSZTRIA, NÉMETORSZÁG sTb LÉGELSÖ HOZZÁÉRTŐI ALEGJOBBAN TÁPLÁLJA A GYERMEKET ' . . , A.ph.u , ” OYOMORÉB BÉI ' A
TEJHEZWALÓ LEGJOBB PÓTLÉK .E^’v,^1 I ÉTELRF'ffillÉLBETtO GYERMEKEK

LEGJOBBAN BEVÁLIK

■ ‘ iüüp—1
s-v.'/v:'- . ■ 4 ?.ü•;t*t-.í•'--r-v

I«
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BONNIE

mx.

1900. május 12.

Bacher Rudolf
cs. és kir. szab.

eke-gyára.

Debreczen és Hajdumegye képviselője

KLEIN JAKAB
Piucz-utcza 26. sz., a főtőzsde üdvarán.

Nlelichar Ferenc*
cs. és kir. szab.

vetőgép-gyárai

Minden fajta 7, 8, 10 számú Sack- 
rendszerü, különféle két barázdás 
ekék, egészen aczélböl készített 
egyes eketestek, fiikaszálld, Hol- 
lingsvorth és Globe szénagyüjtő, 
eredeti amer. planet jr. kukoricza- 
kapa, szecska és répavágó minden 
nagyságban, Backer-rosta, konkolyozó 
szölldprós és szöllőzuzd, ezenkívül

„U nikum^Drill“
mt- a világ legjobb vetőgépe.

Raktáron
12, 14, 16, 18, 20 egész 30 sorosig 

4"—4V2" sortávolságban.

itt fel nem sorolt minden gazdasági gépeket és eszközöket tartok állandóan raktáron.

is részesített

kiváló tisztelettel

Kérem a gazdaközönseg azon 
szives pártfogását, amelyben ez ideig

Klein Jakab,
Piacz-ntcza 26. sz., a főtözsde udvarán.

'i idény (avaszi es nyári
1900

Valódi brünni szövetek
Serravalló-China bor

frt 2.75, 3.70, 4.80 jó 
„ 6 és 6 90 jobb 
„ 7.76 finom
„ 8.65 finomabb \ íf *3 
„ 10.— legfinomabb / «j *

Kgy szelvény fekete »union öltönyhöz 10 frt, valamint felöltő, 
szöveteket, turista -lódcnekot, legfinomabb kamgarnokat stb. stb. 
küld gyári áron a valódiságáról és szolidságáról jól ismert

Egy szelvény 3.10 mtr. j 
hosszú, teljes úri öl- ' 
tönvt (kabát, nadrág, ] 
mellény) ad, ára csak I

posztógyári raktár

Siegel-Imhof Brünnben.
Minták irigyen és bérmentve. Mintahil szállításért jótállás, 

felek előnyei tetemesek : szöveteket közvetlenül 
ezégtöl a gY*rhe|y*e*8lböl rendelni.ct: 5

Legfinomabb tábla likőr
mint Chartreuse, Benódiktine, 

Curacao,
vaníliát stb. készíthet legjobban és 

egyszerűen mindenki magának a

Schratier G.uila-féle likőr-töltéssel
Jnl. Schrader in Feuerbach

Stuttgart mellett, 2V, literes likőr-töl­
tések egy-egy minőség 40—60 kr.

Kérjünk prospektust.
W. M. Maager Wien IIL/3 am Hemuarkt 

Ausztria Magyarországi főraktárából.

Felette boldoggá
teszen egy puha, fehér, rózsás arczizin, 
úgymint evy szeplő és bőrkiütések nél­

küli arcz, ezért hisználjuk
BERGMANN

liliomtej-szappanát.
Bergmann & Co. Dresden és Tetschen a/E.

(Védjegy : Három bányász.)
Drbja 40kr.: Dvbreezeohen: RothschnekV. 
Emil gyógyszertáréban es Nagy Andrásnál.

▼ a a s a 1,
orvosi kitűnőségek által, mint Dr. Braun tanár, udvari tanácsos 
Dr. Dräsche tanár, udv. tan. lovag Dr. Krafit-Ebing tanár, udv. 
tan, Dr. Monti tanár, lovag dr. Mosetig-Moorhof tanár, Dr. 
Nnesse tanár udv. tan., Dr. Schanta tanár, Dr Weinlechner 
tanár állal gyakran használtatik és legjobban aiéuitatik.

(Gyöngék és lábbadozóknak.)
TT'/liet Óisoiri • ^1. orToa' congressus Hóma 1894. IV.
JjlZUot t?lll • Gyógyszerész ée vég vésroi i congressus Ná­
poly 1894., Olasz általános kiállítás Turin 1898.

A voi'it/' Á• Kiállítás: Venedig 1894., Elel 
tlllj' Cl Cili • Amsterdam 1894, Berlin 1895.

Páris 1895., Quebec 1897.

Több mint 1000 orvosi elismervény.
£I=ÜÍL Ezen kitűnő, újra élesztő 

Ferruginoso. gyermekek és asszonyoknál í
. _ szer, kiváló ize miatt különösen

asszonyoknál szívesen vétetik. Üvegekben l/« liter á

I f'»k» áll! ie—•! k prn
Farmaci» Serravauo ,

*9 TRIESTt I

> frt 1.20, 1 liter á frt 2.20 árosittatik minden gyógyszertárban.

Serravalló gyógyszertár Triesztben,
gyógyszerárú nagybani szétküldést ház.

Alspltiatett 1848 Tgg MT Alapi* tetett 1848

The Premier Cycle Co. Ltd« I
COVENTRY (England), EGER (Böhmen,) WIEN VU. f

Kettős csövű HELICAL- Szabadon fotó
PREMIER- KERÉKPÁROK

Motor kerekek Legjobb, gyártmány.

Kerékpár
iskola

Egyedüli képviselő : Deutsch Ede Jebreczen. 
Fióküzlet : Karczag.

Kerékpár
iskola

Szállító kerékpárok |

Nyomatott HolTman és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben.

' , V;~*t. J ;• -Tj
íb'r-jf- Wß


